

飞信特区

宣州: 人大调研“法律进机关”

本报讯 10月24日,安徽省宣城市人大常委会副主任程年红带领由部分市人大常委会委员、市人大代表等15人组成的调研小组来到宣州区法院,调研法院“法律进机关”工作开展情况。

2011年以来,宣州区法院共受理案件19394件,审结、执结16961件,上法制教育课15次。(程洪 刘明朝)

衢州: 代表委员走进法官论坛

本报讯 10月17日下午,浙江省衢州市人大代表徐周佳、蒋晓斌,市政协委员徐永飞、金湘走进衢州市中级人民法院举办的第21届“法官论坛”。本次论坛的主题是“非法律词语证据排除规则”。

舞阳: 请执行监督员解难题

本报讯 10月23日,河南省舞阳县人民法院邀请该院执行监督员座谈,共同寻求解决执行难问题的办法。座谈会上,与会人士针对被执行人不履行裁定时如何发放“失信通知书”、如何化解地方风俗民情与法律法规冲突以及如何加强对被执行人不履行裁定的宣传和财产信息共享等问题进行了认真讨论。(蔡强)

垫江: 首次图文直播庭审



本报讯 10月22日,重庆市垫江县人民法院首次通过网络对两起案件的庭审过程进行了图文直播。网友反响热烈,2小时内直播网页点击率突破3000人次。

今年以来,垫江县法院共邀请57名代表委员视察工作、旁听庭审、参与裁判文书评查活动,收集意见建议10余条。(凌潇)

南通: 人大调研刑事法实施

本报讯 10月15日上午,江苏省南通市人大常委会党组书记、副主任黄利金一行就法院贯彻新刑事诉讼法情况展开专题调研。

1至9月,南通全市法院共指定辩护律师210人次,向20多名困难群众及其家属发放救助资金40余万元;规范执行审前调查制度,共发送审前调查函1271件;主动接受各界监督,先后邀请人大代表旁听刑事案件庭审19件140人次。(顾建兵 沙楠)

送达仲裁文书

广东建筑艺术设计院有限公司江苏分公司、广东建筑艺术设计院有限公司:本案受理宿州意博置业有限公司与你公司设计合同纠纷一案,现依法向你公司公告送达(2013)宿仲裁字第24号仲裁通知书、仲裁申请书副本、仲裁规则、仲裁员名册及仲裁员选定书等,自公告之日起60日即为送达。

送达破产文书

本院根据安徽大东方药业有限责任公司81名职工的申请,已于2013年10月21日裁定立案受理债务人安徽大东方药业有限责任公司破产清算一案,并于同日指定安徽文得律师事务所为安徽大东方药业有限责任公司管理人。

法治观察 顾瑞珍 崔清新 罗沙

用问号解开财政科技资金“方程”

7年2.42万亿元,研发投入占GDP比重达到1.98%——财政部部长楼继伟日前受国务院委托向全国人大常委会做关于国家财政科技资金分配与使用情况的报告时透露了这样一组数字。



10月24日,十二届全国人大常委会第五次会议联组会议,结合国务院关于国家财政科技资金分配与使用情况的报告进行专题询问。

一问:如何划分市场和政府的边界?

“政府在划分政府投入范围、落实企业研发资金加计抵扣、减少专项资金、增加普惠激励政策方面将会采取何种措施?”吴晓灵委员提出第一个问题,与会者纷纷将视线投向财政部部长楼继伟。

楼继伟坦诚面对:“提问直中要害。确实像你说的,近些年来,全社会R&D(研究与开发)支出大幅度增加,达到了世界第二的水平。前天的报告中也讲到了,我们取得了不小的成果,但是的确存在不少问题,其中有市场和政府的边界问题。”

“但我国还和别的国家不同,我们在应用类的支出方面,客观上说就比一些发达市场经济国家多一些,这是我们这类赶超性国家所必然的。现在我们也做了一些努力,比如稳定支持方面,基本上属于刚才吴晓灵委员讲到的基础性、公共性的科研部分。”

科技部部长万钢接着介绍了近年来我国综合利用贷款贴息、风险补偿、创投引导等方式,引导和调动金融资本和民间资本参与技术创新取得的初步成效。

二问:如何解决经济与科技脱节两张皮?

对于曾在地方政府分管科技工作

8年的辜胜阻委员,最大的困惑是经济与科技的相互脱节两张皮的问题。对此,万钢回应说,从80年代开始,党中央、国务院就提出了科技要面向经济、经济要依靠科技。

国家发展改革委副主任张晓强接着说,要解决好这个问题的关键还是要深化相关领域的改革,包括经济领域的改革,把促进经济与科技紧密结合作为工作的着力点。

“我补充三点有关这方面的问题。一要强化构建以企业为主体的创新体系。二要实现从科研成果到产业化的转化,这中间还有很长的路要走,如果这个路没有修好,科研的成果很难做

到产业化。三要面向中小企业创新,政府应该搭建若干个公共服务平台。”工业和信息化部副部长苗圩说。

三问:如何切断科研经费与灰色收入的关系?

严以新委员最关注的是,科技部准备采取何种措施,减少乃至切断科研经费与灰色收入的关系,同时又能够保证科研人员有合理稳定的收入,将个人的科研经费投入到完成科研项目上来?

“感谢你提出的问题,也给我一个机

会报告一下。”万钢从容应对。他说,据我们了解,近几年审计中所涉及科研经费管理的问题,相关部门都已经按照要求、按照时间节点进行了整改,极少数严重违法违纪的案件已移交纪检或者司法部门依法处置并且向社会公开。

从2011年起,科技部实现了对所有的“973”、“863”、支撑计划课题项目开展财务审计和财务验收,覆盖率达到100%。万钢表示,现有的科技经费使用监督管理不到位,反映了我国科技经费管理制度与全社会科技投入快速增长的现状不适应,与科技创新发展的规律不适应,因此管理的思路 and 方式必须转变。

罗沙 韩洁 顾瑞珍

数万亿元投入换来了什么

全国人大常委会委员迟万春表示,如果将相当的精力投放到钱快的项目上,沉下心来搞基础研究的人数比例就会逐年下降。

我国科技论文数量很多,但是质量并不乐观。中国科学技术信息研究所的统计显示,我国每篇国际科技论文被引用次数平均为6.92次,而这一数据的世界平均值为10.69次。

合理使用经费,应该制定办法

“吃喝拉撒睡,都能靠经费。”有关的审计报告中显示,科研经费“扩大用途”“挤占挪用”现象在一些单位司空见惯。科技部部长万钢在一次新闻发布会上对科研经费“恶性问题”连说了两个“愤怒”。

全国人大代表陈爱林说,我国科研人员工资水平不高,“科技项目承担单位为了提高人员待遇,就利用科研经费变相发补助。”

“一个项目的钱有可能花不完,但为了不被收回于是想办法花掉,反而不利于资金合理使用。我认为应该制定一个结余经费使用办法。”

体制机制滞后,亟待进行改革

“一个玉米项目,涉及科技机构就多达300多家!”全国人大常委会委员乌日图直言当前科技资源配置效率不高,多部门都有科技管理职能,纵横交错,重复交叉。

全国人大常委会委员彭森在调研中发现,很多重大科研项目多头申报,资金存在大量分散、重复和浪费现象。“有的项目在农业部拿到一笔钱,在科技部又拿到一笔钱,自然科学基金可能再拿到一笔钱。”

“学者为‘要经费’争抢课题,项目组为‘花经费’巧立名目,管理者则靠‘批经费’以权谋私……”科技部发展战略研究院院长王元说,目前这种以课题组为中心的科研立项模式弊端明显,亟待进行改革。

人民法院公告 人民法院报 2013年10月26日(总第5795期)

限公司管理人清偿债务或交付财产。第一次债权人会议定于2014年1月9日上午九时在随县人民法院开庭召开,请各债权人准时参加。

因益阳市友华实业总公司破产清算组已按照《益阳市友华实业总公司破产财产分配方案》将破产财产分配完毕,并提请人民法院裁定终结破产程序。

湖南省益阳市中级人民法院 本院根据宿迁市沐阳地方税务局的申请于2013年9月28日裁定受理沐阳金利置业有限公司破产清算一案,并于同日指定江苏宏亮律师事务所为沐阳金利置业有限公司的管理人。

本院于2013年9月29日裁定受理宿迁鑫发市政设施有限公司破产清算一案,并指定宿迁求实会计师事务所有限公司担任宿迁鑫发市政设施有限公司管理人。

宿迁鑫发市政设施有限公司的债务人或者财产持有人应尽快向管理人清偿债务或交付财产。第一次债权人会议将于2014年2月13日上午9时在本院开发区法庭召开。

送达执行文书

本院受理申请执行人谭瑞梅与被执行人屠建章买卖合同纠纷一案。被执行人屠建章拒不履行生效法律文书确定的义务,本院于2013年9月3日查封被执行人屠建章的陵水县英州镇雅居乐清水湾A03区D1-1003号房屋。

本院于2013年8月9日裁定终结益阳市友华实业总公司破产程序,未得到清偿的债权不再清偿。

本院于2013年9月29日裁定受理宿迁鑫发市政设施有限公司破产清算一案,并指定宿迁求实会计师事务所有限公司担任宿迁鑫发市政设施有限公司管理人。

本院于2013年9月29日裁定受理宿迁鑫发市政设施有限公司破产清算一案,并指定宿迁求实会计师事务所有限公司担任宿迁鑫发市政设施有限公司管理人。

共管的长效机制,同时自觉地接受社会监督。

教育部副部长杜占元就高校的有关情况作简要的补充。他说,高校始终高度重视对科研项目和经费的管理,近年来也取得了比较好的进展。

四问:如何避免“多头重复”问题?

多头管理、缺乏有效的疏导协调;多头申报、重复交叉部署,使得资源分配分散、封闭和重复……“科技重复”是广大科技工作者十分关心的问题。

“目前,我们正在借鉴发达国家经验,建立跨部门的国家科技信息系统和国家科技报告系统,并将它们向社会公开。”万钢说。

“国家科技信息系统旨在实现科研项目的信息和管理信息的互联互通,支撑跨计划、跨部门的查重、查新和统计分析。建立国家科技报告体系是为了促进国家财政支持的科研活动形成的成果以技术报告的形式向社会开放。”

如何进一步提高科研项目预算编制和审核的科学性?如何加强高校和科研院所的科研经费管理?如何提高国家科技资金的投入效率问题,罗亮权委员就财政如何支持农业科技创新?如何利用大数据研究和改善科技管理及绩效评价……围绕财政科技资金分配问题,委员们抛出一个一个问题,相关负责人进行了诚恳客观、简洁明了的回答。

全国人大代表李霞说,现在一些高校科研经费主要靠教师拿项目。拿多少项目(经费)成了评价高校及科研人员的标准,对创新贡献反而关注不够。

她建议,进一步改革与完善科研经费投入机制,适当加大对高等院校、科研院所和公益行业的稳定性经费投入。

据分析,多头的科技管理缺乏统筹协调,以及科技评价导向不够合理,导致了科研人员忙于争夺项目和经费,研发的产品也往往于不能共享,这些问题已经严重影响到科技创新。

“现在的主要矛盾或许不再是资源不足的问题,而是体制机制如何让现有资源得到充分利用。”全国人大常委会委员蔡■说,“摆在我们面前的,是科研体制机制改革问题。”

(据新华社)

期满后三日内,履行判决书所确定的义务。逾期不履行,本院将依法强制执行。

邵雪峰:关于吉林九台农村商业银行股份有限公司与你借款合同纠纷一案所涉及的九台市美食一条街一至四层营业房,本院依法向你公告送达了选择评估鉴定机构通知书。

马秀芳、胡志忠:关于吉林九台农村商业银行股份有限公司与你借款合同纠纷一案所涉及的九台市沐河街街道市场南侧的房屋及土地(房屋建筑面积786.95平方米、土地面积196.75平方米),本院依法向你公告送达了选择评估鉴定机构通知书。

苏学诗、宋书彬:本院受理董振芳申请执行你们承揽合同纠纷一案,该案(2012)庄民初字第4213号民事判决书已发生法律效力,现依法向你们公告送达(2013)庄执字第2330号执行通知书及报告财产令。

苏学军、郭智慧、刁广福、郝桂晶:本院受理任河市农村信用合作联社申请执行你们金融借款合同纠纷一案,该案(2011)庄民初字第3179号民事判决书已发生法律效力,现依法向你们公告送达(2013)庄执字第1795号执行通知书及报告财产令。

本院于2013年12月10日上午9时在本院第十八法庭召开第一次债权人会议。 安徽省合肥市中级人民法院 2013年7月3日,本院根据债务人蚌埠化工总公司(蚌埠